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ATA DA VIGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL       
FERRADOR. 
Aos vinte e seis dias (26)  do mês de julho do ano de dois mil e vinte e um (2021), às 20 horas, no prédio 
cedido para Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador JOÃO CARLOS COELHO MARTINS, 
presentes os Vereadores: Elisandro de Abreu Gama e Gilnei Ovicki da Bancada do MDB; Reginaldo da 
Silva Vargas e Ronivan Fontoura Braga do Progressistas; Arimar Nunes de Freitas, Rosileti Silva 
Vasconcelos, Moises Essi e Iuri da Silva Soares da Bancada do PDT. Assim reunidos, o Senhor 
Presidente declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou em discussão e votação a Ata da Sessão Anterior 
que foi APROVADA POR UNANIMIDADE. EXPEDIENTE RECEBIDO: OFÍCIO Nº 101/2021 - Gabinete: 
Ao cumprimentar cordialmente Vossa Excelência, encaminhamos Projetos de Leis para serem 
apreciados pelos Senhores Vereadores, conforme segue abaixo; PROJETO DE LEI Nº 048/2021: 
SUPLEMENTA VERBA NO VALOR DE R$ 400.000,00 (QUATROCENTOS MIL REAIS). PROJETO DE LEI 
Nº 049/2021 - SUPLEMENTA VERBA NO VALOR DE R$ 162.043,98 (CENTO E SESSENTA E DOIS MIL, 
QUARENTA E TRÊS REAIS, NOVENTA E OITO CENTAVOS). OFÍCIO Nº 08/2021 – Ao cumprimentar 
cordialmente Vossa Excelência, venho através deste convidar a Colenda Casa Legislativa para visitar 
nossas Escolas Municipais e apreciar as melhorias realizadas por esta Administração Municipal – 
Gestão 2021/2024, nas Escolas e dos bens adquiridos pelo recurso do FUNDEB – suplementação esta 
aprovada pela Câmara recurso 2020. Atenciosamente Secretária de Educação Izabel Cristina Elias da 
Gama. OFÍCIO Nº 07/2021 – Ao cumprimentar cordialmente Vossa Excelência, venho através deste 
informar a composição do CACS/FUNDEB, depois de aprovado pelo FNDE. Atenciosamente; Secretária 
de Educação Izabel Cristina Elias da Gama. OFÍCIO Nº 01/2021- Cumprimentando – o cordialmente, 
informo a Colenda Casa, a indicação de recurso no valor de R$ 150.000,00(cento e cinquenta mil reais), 
enviado pelo Deputado Federal Marcelo Moraes a área da saúde. Atenciosamente; Presidente da 
Executiva Municipal do PTB André Goriszewski. ORDEM DO DIA. Não houve. GRANDE 
EXPEDIENTE: VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS: Dispensou. VEREADOR REGINALDO DA 
SILVA VARGAS: Fala que dando uma olhada nas redes sociais, viu algo que acontece com as pessoas e 
com outras não, viu muitos pedidos de arrumar uma entrada, e estão sendo meio esquecido, quando é 
na beira da estrada, a pessoa pede, levantou a bandeira, já de imediato é atendido, e aqueles que fica 
mais escondido, como seu amigo Paulo Brito, que há muito tempo pede pela entrada da estrada da casa 
dele, que está ruim de entrar na propriedade dele, só ficam dizendo que vão fazer, mas até hoje não 
fizeram. Reforça o pedido do Claudinho, que á muito tempo pede e não recebe, e também fica 
escondido, não fica perto da geral para o povo ver que o prefeito está fazendo. Fala que, ouvindo o 
programa de quinta-feira, onde diz que está chegando dois tratores, e a culpa é sempre dos Vereadores 
que não aprovam os cargos, e não vai ter Operador, vai deixar na frente da prefeitura por falta de 
Operador, mas nós temos 9 no quadro de concursado de Operadores, 2 CC, cargo do prefeito, e mais 
um que passou por esta casa pelo processo seletivo, que os Vereadores aprovaram, então são 12 
Operadores, e ele não acredita que tem 12 máquinas em funcionamento no município hoje, então só 
para reforçar que, se os tratores vir, e tomara que venha, se eles ficarem na frente da prefeitura, não é 
culpa dos Vereadores, é porque talvez não tenham uma lâmina ainda comprada para colocar atrás, 
para as patrola estar nas estradas, porque ele não quer largar talvez para as lavouras, porque um trator 
saiu da oficina e a primeira coisa que o Vereador viu, foi uma lâmina atrás dele. VEREADOR IURI DA 
SILVA SOARES: Parabeniza os colonos e motoristas pelo dia de ontem. Parabeniza o Paulinho Viegas, 
que está de aniversário hoje. Fala que em questão o programa da rádio do Prefeito Municipal Nato, ele 
concorda em algumas questões com ele, como algumas outras discorda. Fala que conversa com o 
prefeito sempre que necessário, e ele sempre o recebe. Fala que veja aqui, que o Vereador Reginaldo 
citou, que o prefeito não tem flexibilidade, se ele não flexibilidade, que na próxima quinta-feira que ele 
apresente flexibilidade, quem perde com briga é o povo. Fala que os colegas pediram o impacto 
financeiro, não mandou o mesmo, mas tem que lembrar que, muitas vezes foi aprovado sem o impacto 
financeiro. Fala em questão da Coordenadora do CRAS, era aprovado sem impacto, sem nada, e agora 
não podem sem o mesmo ser aprovado. Fala que estão precisando da Fisioterapeuta, tem que 
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contratar, e quem está perdendo é o povo. VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Fala que tem 
felicidade de ser o Vereador com mais idade na casa. Fala que vem percebendo de algumas sessões 
anteriores, que vem sido em acordo em algumas redes sociais, começou surgir um debate sobre a velha 
política, como, aquela política não serve, e a descaracterizando, e ele começou a ouvir em algumas 
sessões, e ele entendeu pelo fato de ser o mais velho da casa, tocou uma parte para ele, resolveu fazer 
uma bela reflexão da velha política em Amaral Ferrador, onde nós tivemos aqui, Edon Prestes de 
Morais o primeiro prefeito em Amaral Ferrador da velha política, pegou o município sem nada, porque 
o município estava recém começando, na saúde tinha um fusca, e ali começou construir o município, e 
deixou seu registro em Amaral Ferrador, e reconhecido por todos, independente de sigla partidária , 
depois veio o Dr. Gilberto, dando continuidade no trabalho, depois seu Lyone Leite da Silva continuo 
cada vez aprimorando mais o município, veio o Pedro Paulo deu continuidade em algumas coisas, 
avançou em outras, vem o Cezar deu continuidade em algumas coisas, avançou em outras, vem o 
prefeito Elizeu também da mesma forma, assim por frente, até chegar o então atual prefeito, e ele faz 
uma reflexão, porque é comum ouvir, descaracterizando essas pessoas que lideraram politicamente 
esse município, e ele crê que esses prefeitos que ele citou que já passaram por Amaral Ferrador, 
fizeram o melhor pelo município, se como todos que passaram foram só politicagem, enquanto a maior 
politicagem se vê é no atual governo. Fala que, nós podemos ver a administração que não consegue se 
quer manter aquilo que a velha política deixou para o mesmo, então para não ficar a culpa na 
administração que está, atiram para a Câmara. Fala que não adianta fechar esse município não 
permitindo futebol, vaca mecânica, se os outros municípios fazem, e os daqui vão para os outros 
municípios, e o Vereador não é contra, e pede mais uma vez a flexibilização, para que as pessoas 
possam o mínimo fazer as suas atividades. VEREADOR GILNEI OVICKI: Dispensou. VEREADORA 
ROSILETI SILVA VARGAS: Fala da perca nesse final de semana, que foi o Carlinho, e se solidariza com 
a família. Deixa seu abraço a todos os agricultores, colonos e motoristas. Fala que esses dias escutando 
alguns políticos, diserta forma se decepcionou quando ouviu de algumas pessoas influentes que, os 
penduricalhos da educação têm que ter cortes, e a Vereadora não concorda com isso. Agradece o 
convite da Professora Diretora da escola Padre Arlindo, que ela os convida para uma homenagem dos 
30 anos da escola. Fala que a bancada do PDT deixou registrado nesta casa hoje para o seu Presidente, 
um ofício pedindo para votarem no projeto de lei 033/2021 e o 036/2021, que são os Fisioterapeutas 
e o Coordenador do CRAS. PRESIDENTE VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Parabeniza 
todos os colonos e motoristas, são duas forças que movem esse País, um produz e o outro transporta. 
Parabeniza todos os avós pelo dia de hoje. Fala que, o Poder Legislativo vem desde da outra 
administração, como relatou os colegas Vereadores tanto da situação como da oposição, sempre 
votando, contrariando muitas coisas sabendo que era errado, tanto é que, o ex - colega Vereador hoje 
prefeito, tanto batia nessa casa falando do famoso impacto financeiro e da declaração do ordenador de 
despesa que tinha que vir acompanhando os projetos, que é para a casa saber. Fala que a Câmara 
sempre foi parceira, e nunca deixaram de votar o que é realmente necessário para a comunidade. Fala 
que queria votar em mais projetos que trouxessem algumas coisas diferente para o desenvolvimento 
do município, mas só vem projeto para cá com criação de cargo, e ainda faltando o impacto financeiro 
e declaração do ordenador de despesa. Fala que tem mais uma suplementação que chegou hoje de 400 
mil reais, e eles vão estudar as rubricas. Fala que, em município nenhum da volta existe um tal 
informativo que nem desta maneira, os informativos que o Vereador veja como já tinha aqui, era 
descrever, ir lá e falar o que as secretarias fizeram durante a semana, o que o prefeito trouxe de 
novidade para o município. VEREADOR MOISES ESSI: Parabeniza ao dia do colono e do motorista. 
Parabeniza e agradece a Secretária de Educação Isabel, pelo convite que foi feito para os Vereadores 
de visitar as escolas. Pede para os colegas Vereadores, uma atenção ao projeto da Fisioterapeuta, a 
demanda é grande, sabemos da necessidade. Manda um abraço para seu amigo João Lock, tia Eurides 
e Simone sua vizinha. Fala sobre as suplementações que vem para esta casa, as vezes ela vem porque 
esse dinheiro sobra de algum lugar. Fala que o foi passado que, o serviço do Paulo que foi pedido, já foi 
feito, até o cascalhamento. Deixa seus pêsames à família do Seu Quito dos Foles, a família do Seu Carlos, 
e do Seu Solerme. VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Fala que foi procurado por senhores 



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Vereadores de Amaral Ferrador 
Rua Simão Barbosa, 654 – Centro – Amaral Ferrador - RS 

Cep: 96.635-000    Fone/Fax: 51 3670 1144 

 3 

que possui microempresas individual, que pela lei federal fica isenta a cobrança de alvarás. Fala que 
foi procurado pela comunidade da esquina, que o acesso está muito ruim, que se pudessem passar a 
patrola, e colocar um cascalhamento na entrada, seria muito bom. Fala que vê os agricultores pedindo 
uma máquina na prefeitura, e não são atendidos, e o deixa triste, porque cada semana que passa é 
procurado por esses agricultores, que pedem para fazer seus serviços, e na verdade tem que tirar 
aquele alto valor para fazer um serviço particular, e quem esteja a frente, que tome providência sobre 
melhorar o atendimento da nossa agricultura. Fala que, quer fazer ainda um projeto aqui, que pelo 
menos cada agricultor tenha no mínimo 2 horas de serviço dada pela prefeitura, para fazer suas 
aguadas. Fala sobre o lixo que relatou na última sessão, que falou da comunidade da Goiaba, seria muito 
bom se colocassem também em outras localidades, tanto na Colônia, Foles, esses lugares de difícil 
acesso, que colocassem um ponto de coleta de lixo para recolherem o mesmo. Fala de um pedido da 
Rosimere da Coxilha, ela está fazendo uma casinha, se fosse possível levar uma caçamba de cascalho 
para ela. Pede mais uma vez para a neta do Seu Salomão, que atenda o pedido que ele vem cobrando. 
MOMENTO DE LÍDER: LÍDER DO PSDB: VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Deixa uma 
reclamação em relação a queima do lixo no horto, segundo o relataram, tem dias que é insuportável o 
cheiro da fumaça, e pede para o Líder do Governo levar sua reivindicação para o Executivo, para que o 
mesmo tome providência em relação a essa queima de lixo. Agradece o convite da Secretária Municipal de 
Educação, Professora Isabel, para que a casa visite os móveis, que votaram na suplementação. Agradece o 
convite da Diretora Professora, Celestina, para que no dia 29, a comemoração de 30 anos da Escola 
Municipal Padre Arlindo Pochmann. Registra como já divulgou aqui, e já enviou o ofício para o Executivo, 
de uma emenda do Deputado Federal Daniel Trzeciak do PSDB, para a saúde, incrementa no PAB, solicitação 
de pagamento para FDS- Fundo Nacional da Saúde, foi dia 05/07/2021, então já movimentou,  já houve 
uma solicitação de pagamento, e espera que logo chegue esse recurso aos cofres públicos do nosso 
município. Se solidariza e expressa seus sentimentos a todas às famílias enlutadas durante a semana. LÍDER 
DO PDT: VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS: Parabeniza a todos os avós, o colega Vereador João 
Carlos, que já são avós, e ao Mair e a Dona Cotinha seus sogros, e deseja muita saúde a todos os avós. 
Parabeniza todos os motoristas e colonos pela passagem do seu dia. Agradece o secretário Fábio pela 
recepção que o Vereador teve, e fez um pedido de uma globo para o Marco Antônio, para fazer uma terra 
para o mesmo, e o secretário lhe garantiu que em seguida já vai ser feito o serviço. Pede para o secretário 
que seja feito uma aguada para o Dilmar no Rincão dos Freitas, e o Executivo já sabe dessa aguada, e a retro 
estava nessa localidade e não fez para ele, como também o bueiro do Márcio, mais conhecido como Toco, 
que faz tanto tempo que o Vereador pede, tantos anos. Fala da estrada do Antônio na Coxilha, irmão do 
Claudio Nunes, faz tanto anos que também é pedido, e está intransitável, está sem condições a mesma, e 
ele não é atendido. Fala que também no Capoeirão, e já fez uma proposição de uma aguada para a Marlene, 
que eles não têm água para dar para os animais. LÍDER DO PROGRESSITAS: VEREADOR RONIVAN 
FONTOURA BRAGA: Manda um abraço para o Adelar, Grazi, Gilson, toda a família deles. Deixa seus 
sentimentos em nome do partido dos progressistas a todos os familiares do saudoso Solerme Sodré, e a 
todos os familiares que perderam seus entes queridos no município. Parabeniza todos os colonos e 
motoristas. Parabeniza todos os avós. Fala que ouvindo o pronunciamento do Vereador Regis, quando se 
referia no Gestor que falou nos microfones da radio São José que vai chegar tratores, que vai ficar na frente 
da prefeitura e não vai colocar a trabalhar por falta de Operadores, porque está casa não vota o mesmo, 
mas  fica até vergonhoso dizer que não vai colocar máquinas a trabalhar por falta de Operador, porque 
conhecem cada Operador e máquina que tem na prefeitura, isso não é justificativa para parar, se acontecer 
isso é por falta de outra coisa. Fala que era para se preocupar em valorizar o que já tem, porque não é 
quantidade que faz as coisas acontecer, é a qualidade do serviço, e no quinto ano de administração só vê 
contratação, mas ninguém fala em aumento real de salário para os funcionários. Fala que o prefeito diz que 
faz para todo mundo os serviços, mas não faz, o Everaldo da entrada da Mina, pagou mais de 1.000 reais 
para um serviço particular para ele. LÍDER DO GOVERNO: VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Traz 
informações sobre as vacinações do covid-19 e da Influenza, doses destinadas 5.112 doses, doses aplicadas 
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3.601, porcentagem de aplicação: 70,4%, 1° dose: 2.422 pessoas, 2° dose: 832 pessoas, dose única: 166 
pessoas, e não residentes: 481, esse é o vacinômetro do covid-19 no nosso município, e sobre o boletim 
108 do corona vírus, confirmados: 422 pessoas, recuperados: 404 pessoas, casos ativos: 09, óbitos: 09, 
descartados: 1.099, aguardam resultado: 02, e a idade para vacinação, sem comorbidades partir dos 25 
anos, e com comorbidade de 18 a 24 anos. Fala dos trabalhos pedidos dos colegas, vai levar até a pasta 
competente, e os trabalhos estão sendo feitos como falou na última sessão, de patrolamento e abertura 
das estradas. LÍDER DO MDB: VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Parabeniza todos os colonos e 
motoristas. Deixa seus sentimentos a todas as pessoas enlutadas que perderam seus entes queridos. 
Parabeniza todos os avós das comunidades. Agradece o convite da Professora Celestina. Manda um abraço 
a todos o pessoal da saúde. Para constar eu Reginaldo da Silva Vargas ..................................................................... 
Secretário lavrei a presente Ata que vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores 
presentes. 
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